

习近平参加政协少数民族界委员联组会指出 坚决反对一切危害民族团结言行

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参加分组讨论



习近平看望出席全国政协十二届二次会议的少数民族界委员，并参加联组讨论。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声参加了看望和讨论。
新华社记者 丁 林摄

据新华社北京3月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山，中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山，中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽，4日分别看望出席全国政协十二届二次会议的委员并参加分组讨论，同大家共商国是。

4日下午，习近平参加了少数民族界委员联组会。联组会上，计明南加、艾尼瓦尔·依明、乌恩、阿什老轨、权贞子、马虎成等委员围绕加强各民族大团结、加快民族地区经济社会发展等问题踊跃发言。习近平认真听取大

家发言，不时插话同委员们讨论，询问有关情况。习近平在讲话中指出，我国是统一的多民族国家，民族工作关乎大局。坚持中国特色社会主义道路，是新形势下做好民族工作必须牢牢把握的正确政治方向。要全面贯彻落实党的民族政策，坚持和完善民族区域自治制度，不断增强各族人民对伟大祖国的认同、对中华民族的认同、对中华文化的认同、对中国特色社会主义道路的认同，更好维护民族团结、社会稳定、国家统一。要积极创造条件，千方百计加快少数民族和民族地区经济社会发展，让民族地区群众不断得到实实在在的实惠。团结稳定是福，分裂动乱是祸。要坚持各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的主题，深入开展民族团结宣传教育，使各民

族同呼吸、共命运、心连心的光荣传统代代相传。全国各族人民都要珍惜民族团结的政治局面，都要坚决反对一切危害各民族大团结的言行。要坚决依法惩处和打击暴力恐怖活动，筑牢民族团结、社会稳定、国家统一的铜墙铁壁。习近平希望少数民族界委员们加强调查研究，为做好新形势下民族工作发挥参谋助手和决策咨询作用。俞正声一同参加了联组会。

4日下午，李克强参加了经济、农业界委员联组会，张德江参加了港澳地区全国政协委员联组会，俞正声参加了教育界委员联组会，刘云山参加了社会科学、新闻出版界委员联组会，王岐山参加了民盟、民进界委员联组会，张高丽参加了体育、医药卫生界委员联组会。

习近平同普京通电话 中方愿同俄方加强反恐合作

相信俄方能同各方协调推动乌问题政治解决

新华社北京3月4日电 国家主席习近平4日晚应约同俄罗斯总统普京通电话，双方就中俄关系、乌克兰局势交换意见。

习近平表示，我同普京总统不久前在索契举行成功会晤，实现了中俄关系今年的“开门红”。按照我们达成的共识，双方有关方面正在推动相关战略性大项目合作。云南昆明严重暴力恐怖事件发生后，普京总统第一时间发来慰问电，表达了对中方的坚定支持，中方愿同俄方保持和加强反恐合作。我欢迎你在不久的将来访华，共同推动中俄关系在高水平上继续向前发展。

普京表示，俄中双方保持着密切交往与合作。我期待着同习近平主席再次会晤，就共同关心的重大问题进一步深入交换意见。

普京通报了当前乌克兰局势的演变过程以及俄方立场和应对措施。

习近平阐述了中方原则立场，指出乌克兰局势发展到今天，偶然中有必然。当前，形势高度复杂、高度敏感，牵动地区局势和国际全局。相信俄方能同各方协调，推动问题得到政治解决，维护地区和世界和平稳定。中方支持国际社会有利于缓和局势的建议和斡旋努力。

习近平回信勉励“郭明义爱心团队” 以行动书写新时代雷锋故事

据新华社北京3月4日电 在3月5日学雷锋日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“郭明义爱心团队”回信，对他们服务社会、助人为乐、爱岗敬业给予充分肯定，并向全国广大志愿者和爱心人士致以崇高敬意。

习近平在信中表示，得知你们“跟着郭明义学雷锋”，用爱心温暖需要帮助的人，在服务社会、助人为乐、爱岗敬业中提升人生境界，感到很欣慰。

习近平指出，雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。积小善为大善，善莫大焉。当有人需要帮助时，大家搭把手、出份力，社会将变得更加美好。

习近平强调，我国工人阶级应该为全社会学雷锋、树新风作出榜样，让学雷锋精神在祖国大地蔚然成风。他希望“爱心团队”努力践行社会主义核心价值观，积极向上向善，从“赠人玫瑰、手有余香”中感受善的力量，以实际行动书写新时代的雷锋故事，为实现中国梦有一分热发一分光。

“郭明义爱心团队”是以“当代雷锋”郭明义命名的一支志愿服务团队。近日，“郭明义爱心团队”给总书记写信，汇报了他们“跟着郭明义学雷锋”的主要成果和心得体会。

秀技能 迎“三八”

3月4日，为迎接“三八”妇女节的到来，四川省达州市举行以

“妇女巧手展风采，居家就业促增收”为主题的妇女居家灵活就业产品、技能展示活动，150余名妇女现场展示了土家族手工绣、竹编、造型设计等技能，引导当地妇女学习多种技能，就近灵活就业。

左图：土家族妇女展示土家族手工绣。
右图：一名参加活动的设计师在为模特做造型。
张 骥摄（新华社发）



张德江主持召开委员长会议 人大会议举行预备会议

人大会议主席团举行一次会议

本报北京3月4日电（记者毛磊）十二届全国人大常委会4日上午在人民大会堂举行第二十次委员长会议。张德江委员长主持会议。

本报北京3月4日电（记者毛磊）十二届全国人大二次会议4日上午在人民大会堂举行预备会议。全国人大常委会委员长张德江主持会

议。会议选举产生了十二届全国人大二次会议主席团和秘书长，表决通过了十二届全国人大二次会议议程。

本报北京3月4日电（记者毛磊）十二届全国人大二次会议主席团4日上午在人民大会堂举行第一次会议。全国人大常委会委员长张德江主持会议。

人大会议主席团常务主席名单

（2014年3月4日第十二届全国人民代表大会第二次会议主席团第一次会议推选）

张德江 李建国 王胜俊 陈昌智 严隽琪(女) 王 晨 沈跃跃(女)
吉炳轩 张 平 向巴平措(藏族) 艾力更·依明巴海(维吾尔族)
万鄂湘 张宝文 陈 竺

十二届人大二次会议 上午9时开幕

两会日程

3月5日(星期三)

上午9时 十二届全国人大二次会议开幕

- 国务院总理李克强作政府工作报告
- 审查国务院关于2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年国民经济和社会发展计划草案的报告
- 审查国务院关于2013年中央和地方预算执行情况与2014年中央和地方预算草案的报告

下午3时 代表团全体会议、审议政府工作报告

全国政协十二届二次会议

上午9时 列席十二届全国人大二次会议开幕式

下午3时 小组会议(讨论政府工作报告)

新华社记者 周 庆 摄

甲午战争历史决不会重演

■ 钱利华

国际上有人在制造和渲染战争气氛。如把当前亚洲，特别是东亚形势，比作20世纪初的英德矛盾，或比作19世纪后期的英美矛盾。而亚洲形势和欧洲形势截然不同，21世纪形势和19世纪末20世纪初形势也截然不同，简单的类比往往误导社会，误导民众。

在东亚，究竟有无发生意外冲突，比如擦枪走火的可能？这种可能性不能完全排除，但可能性有多大，不取决于中国。中国军队不会打第一枪，但如果有人挑衅打第一枪，把冲突和战争强加到中国头上，中国将给与有力的回击。

应该说，无论是中国、美国，还是日本，都不希望发生战争。毕竟国际大势还是和平与发展，各国经济都

处于一定困难当中，战火一起只会破坏刚有起色的经济复苏。当然，军队的存在，就是为了战争。军队备战的目的，是慑战和止战，只有有了充分准备，才能慑止战争、预防冲突、化解风险、避免战争。

战争既比拼国家政治意志，更比拼国家实力。中国的国内生产总值2013年接近日本的2倍，2014年我们完全可以超过日本的两倍。无论是人口规模、经济实力，还是包括军事实力在内的综合国力，我们都远超过日本。中日之间的贸易依存度相当高，一旦战端开启，对日本经济的打击将是致命性的。

日本作为一个岛国，资源极其匮乏，它要发动战争，或者跟别国一起对中国发动空海一体战或离岸控制

战，对中国进行封锁，中国都有能力进行反制。发动战争的一方，从来都没有好下场。强大如美国，在伊拉克战争、阿富汗战争中，都没有得到便宜，更何况西太平洋上的一个岛国。战争还要考虑民心因素，鉴于二战记忆，特别是美国对日本的轰炸和两次投下原子弹，日本的青年一代对战争深恶痛绝，不少年轻人对参军缺乏热情，更不愿走向战场。

美国是日本的盟友，也是日本的“对手”。日本要实现国家正常化，既要有对历史的正确认识和切割，还要处理好和美国的关系。严格讲，日本离不开美国，跳不出美国对它的控制。如果日本在外交上、安全上摆脱不了美国的控制，就不可能成为一个正常国家。美国

现处在调适期，有意放宽对日限制。几年后，一旦美国恢复元气，必腾出手来对付日本。美日矛盾，特别是日本对美国的厌恶和憎恨远远大于对中国的憎恨，美国对日本造成的心理伤害远远大于任何国家。目前，这两个国家只是互有需要而已，矛盾还没有爆发出来，但总有一天会爆发。

今年是甲午战争120年。甲午战争之后，日本两次打断了中国发展。有没有可能日本再次冒险，第三次打断中国的和平发展？历史不会重演。今天的中国不是1894年的中国，也不是上世纪30年代的中国。中国军队、中国人民有能力、有手段，制衡日本制造的一切事端和麻烦。

（作者为本报特约评论员、全国政协委员、少将）